

বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট  
ময়মনসিংহ

বিষয়ঃ ইনস্টিটিউটের ইনোভেশন টিমের মাসিক সভার কার্যবিবরণী  
সভাপতিঃ ড. মোঃ নুরুল্লাহ, পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা) ও ইনোভেশন অফিসার  
সভার স্থানঃ সভাপতি মহোদয়ের অফিস কক্ষ  
সভার তারিখঃ ৩০/০৪/২০১৭ইং  
সময়ঃ বিকাল ৪.০০ ঘটিকা  
সভার উপস্থিতিঃ পরিশিষ্ট 'ক'

ইনস্টিটিউটের ২০১৬-১৭ অর্থ বছরের ইনোভেশন টিমের মাসিক সভার সভাপতি উপস্থিত সদস্যদের স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর ইনস্টিটিউটের বিভিন্ন কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রের ইনোভেশন কার্যক্রম সম্পর্কে বিস্তারিত আলোচনা শেষে নিম্নোক্ত সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয়।

ক্রম	বিষয়	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী
০১	নাগরিক সেবার সকল তথ্য ওয়েবসাইটে প্রকাশ ও হালনাগাদকরণ	নাগরিক সেবার সকল তথ্য নিয়মিত ওয়েবসাইটে প্রকাশ ও হালনাগাদ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০২	প্রশিক্ষণের জন্য অন-লাইন ভিত্তিক সফটওয়্যার তৈরী ও হালনাগাদকরণ	প্রশিক্ষণের জন্য তৈরীকৃত অন-লাইন ভিত্তিক সফটওয়্যার হালনাগাদ ও বিএফআরআই এর নিজস্ব সার্ভারে হোস্টিং করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ইনোভেশন টিম ও প্রশিক্ষণ শাখা
০৩	"বিএফআরআই ইন কাণ্টাই লোক ইনফো" নামে মোবাইল এ্যাপস তৈরী	মন্ত্রণালয়ে প্রেরিত পত্রের অগ্রগতি অনুসরণ করতে হবে।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৪	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের সিপিএফ হিসাব সহজীকরণের জন্য সফটওয়্যার তৈরী ও হালনাগাদকরণ	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের সিপিএফ হিসাব সহজীকরণের জন্য তৈরীকৃত সফটওয়্যার চূড়ান্তকরণ ও বিল পরিশোধের ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৫	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তাদের তথ্য পিডিএস সফটওয়্যারের মাধ্যমে হালনাগাদকরণ	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তাদের আপডেট তথ্য পিডিএস সফটওয়্যারের মাধ্যমে হালনাগাদকরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৬	ইনস্টিটিউটের নেটওয়ার্ক ব্যাকবোন ও তরঙ্গ ব্যবস্থা উন্নীতকরণ	ইনস্টিটিউটের তরঙ্গ ব্যবস্থা উন্নীতকরণের জন্য বিটিসিএল মগবাজার, ঢাকায় গিয়ে তরঙ্গ ব্যবস্থা উন্নীতকরণের প্রক্রিয়া সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৭	প্রশিক্ষণ কার্যক্রমে আইসিটি ও ইনোভেশন বিষয় অর্ন্তভুক্তিকরণ	ইনস্টিটিউটের প্রশিক্ষণ কার্যক্রমে আইসিটি, ইনোভেশন ও শুদ্ধাচার বিষয় অর্ন্তভুক্ত করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৮	ইনোভেশন টিমের মাসিক সভা ও মাঠ পযায়ের ইনোভেশন কার্যক্রমসমূহ পযালোচনা	ইনোভেশন টিমের নিয়মিত মাসিক সভা ও মাঠ পযায়ের ইনোভেশন কার্যক্রমসমূহ পযালোচনা করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৯	উদ্ভাবককে উদ্ভাবনী কাজে সহায়তার জন্য মেন্টর প্রশিক্ষণ বিষয়ক প্রশিক্ষণের আয়োজন করা	উদ্ভাবককে উদ্ভাবনী কাজে সহায়তার জন্য মেন্টর ও ইনোভেশন বিষয়ক প্রশিক্ষণ মে/২০১৭ মধ্যে আয়োজন করা সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রশিক্ষণ শাখা
১০	ইনস্টিটিউটের সদর দপ্তরসহ এর আওতাধীন সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ই-ফাইলিং ব্যবস্থা বাস্তবায়ন	ইনস্টিটিউটের সদরদপ্তরে ই-ফাইলিং বাস্তবায়নের জন্য প্রশিক্ষণ সম্পন্ন করা হয়েছে বিধায় অচিরেই সদর দপ্তরে ই-ফাইলিং কার্যক্রম শুরু করতে হবে এবং পরবর্তীতে সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ই-ফাইলিং ব্যবস্থা বাস্তবায়ন করতে হবে।	প্রশিক্ষণ শাখা
১১	ইনস্টিটিউটের সদরদপ্তরসহ এর আওতাধীন সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ই-জিপি ক্রয় কার্যক্রম ব্যবস্থা বাস্তবায়ন	ইনস্টিটিউটের সদরদপ্তরসহ এর আওতাধীন সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ই-জিপি ক্রয় কার্যক্রম ব্যবস্থা বাস্তবায়নের জন্য দ্রুত ই-জিপির উপর প্রশিক্ষণের আয়োজন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রশিক্ষণ শাখা
১২	উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য সদর দপ্তরসহ কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রের মাঠ পযায়ের কর্মকর্তাকে প্রণোদনা প্রদান	উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য নদী উপকেন্দ্র, রাজামাটি এর উপকেন্দ্র প্রধান জনাব মোঃ আবুল বাশার, উর্ধ্বতন বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তাকে পুরস্কার প্রদান করা হয় এবং ভবিষ্যতে এ ধারা অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ইনোভেশন টিম ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
১৩	মাঠ পযায়ের উদ্ভাবকদের সাথে যোগাযোগের জন্য সামাজিক মাধ্যম ব্যবহার করা	মাঠ পযায়ের উদ্ভাবকদের সাথে যোগাযোগের জন্য সামাজিক মাধ্যম ব্যবহার করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম

সভায় আর কোন বিষয় না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সবাইকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

স্বাক্ষরিত

(ড. মোঃ নুরুল্লাহ)  
পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা)  
ও ইনোভেশন অফিসার

পত্র নং: ৩৩.০৪.০০০০.১০৫.৭৫.০০২.১৫/

কার্যার্থে ও জ্ঞার্থে অনুলিপি প্রেরণ করা হলোঃ

- ১। পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা), বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ
- ২। পরিচালক (প্রশাসন ও অর্থ), বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ
- ৩। ড. মোঃ শাহা আলী, প্রধান বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা, স্বাদুপানি কেন্দ্র, ময়মনসিংহ
- ৪। মহাপরিচালকের ব্যক্তিগত কর্মকর্তা, বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ (মহাপরিচালক মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)
- ৫। হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা, সদর দপ্তর, বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ
- ৬। সংশ্লিষ্ট নথি/মাষ্টার নথি

(মোহাম্মদ শহিদ উল্লাহ)  
সিস্টেম এনালিস্ট  
ও  
সদস্য সচিব, ইনোভেশন টিম